

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации  
Процукович Елены Александровны на тему «Реализация сегментных единиц  
в интерферирующей речи билингвов (сопоставительное исследование  
на материале звуковых систем русского и эвенкийского языков)»,  
представленной к защите  
на соискание учёной степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и  
сопоставительное языкознание.

Елена Александровна Процукович получила высшее образование по специальности «Филология» в Благовещенском государственном педагогическом университете, который окончила в 1999 г. с присвоением квалификации «Учитель английского и русского языков». В том же году она была принята на работу в качестве ассистента на кафедру иностранных языков Амурского государственного университета. Выбор карьеры вузовского преподавателя был сделан Еленой Александровной совершенно осознанно и не напрасно. Благодаря трудолюбию и педагогическому таланту она быстро приобрела репутацию высококвалифицированного преподавателя, постоянно стремящегося повышать свой профессиональный уровень.

С 2011 года Елена Александровна Процукович работала над диссертацией по теме «Реализация сегментных единиц в интерферирующей речи билингвов (сопоставительное исследование на материале звуковых систем русского и эвенкийского языков)». Выбор темы не был случаен. Он обусловлен научным направлением кафедры, целью которого является изучение сегментных и супraseгментных характеристик различных языков.

К основным результатам диссертационного исследования Е. А. Процукович, представляющим научную новизну, следует отнести, получение на основе инструментального анализа данных об акустических характеристиках сегментных единиц в интерферирующей речи эвенков; проведение сопоставления фонологических систем генетически и типологически разных русского и эвенкийского языков; и, наконец, описание модели акцентных черт русской речи эвенков на уровне аллофонного варьирования сегментных единиц.

Представляется необходимым отметить личные качества, которые проявила Е.А. Процукович в ходе работы над диссертацией. Во-первых, Елена Александровна продемонстрировала способности к критическому осмыслению степени изученности того или иного аспекта фонетики и фонологии русского и эвенкийского языков, к выделению противоречий имеющихся концепций и к формулировке собственной гипотезы на основании изученных литературных источников. Во-вторых, следует особо указать на такие качества диссертанта, как самостоятельность, хорошую организованность, исключительное трудолюбие, работоспособность, творческий подход, умение преодолевать трудности, возникавшие на пути её научных изысканий. В настоящее время исследование можно считать завершённым. Е. А. Процукович подготовлено и

опубликовано 24 работы (в том числе 6 публикаций в журналах, реферируемых ВАК). В публикациях отражены все основные научные положения исследования.

На основании вышеизложенного, считаю возможным рекомендовать диссертационное исследование Е. А. Процукович «Реализация сегментных единиц в интерферирующей речи билингов (сопоставительное исследование на материале звуковых систем русского и эвенкийского языков)» к защите по специальности 10.02.20 – «Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание».

Кандидат филологических наук,  
доцент кафедры иностранных языков  
ФГБОУ ВО «Амурский государственный  
университет»

*О.Н. Морозова*

О.Н. Морозова

